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CNPJ 02.474.103/0001-19 – NIRE 4230002438-4 

Companhia Aberta - Registro CVM nº 1732-9 

 

ATA DA DUCENTÉSIMA TRIGÉSIMA OITAVA REUNIÃO DO CONSELHO DE 

ADMINISTRAÇÃO DA ENGIE BRASIL ENERGIA S.A. 

 

Aos 08 (oito) dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e dois, às 08 horas, 
presencialmente na sede da Companhia e por meio da plataforma Teams, nos termos do §2º do 

artigo 18 do Estatuto Social da Companhia (“Companhia”), o(a)s senhore(a)s membros 

titulares do Conselho de Administração da Companhia, Maurício Stolle Bähr, Paulo Jorge 

Tavares Almirante, Dirk Achiel Marc Beeuwsaert, Paulo de Resende Salgado, Adir Flavio 

Sviderskei, Manoel Eduardo Lima Lopes, Karin Koogan Breitman, Simone Cristina De 

Paola Barbieri e Pierre Jean Bernard Guiollot, além destes, participaram também o(a)s 

conselheiro(a)s suplentes Sylvie Marie Vicente ep. Credot, Rubens José Nascimento, Gustavo 

Henrique Labanca Novo, Gil de Methodio Maranhão Neto, Richard Jacques Dumas, Antônio 

Alberto Gouvêa Vieira e Manoel Arlindo Zaroni Torres. Presidiu os trabalhos o Sr. Maurício 

Stolle Bähr e, como secretário, Osmar Osmarino Bento. Ordem do Dia constantes da 

convocação CA-010/2022, de 05 de dezembro de 2022, a saber: 1 – Assuntos para 

Deliberação: 1.1 – Aprovar a participação no Leilão ANEEL 02/2022 – Sistema de 

Transmissão; 1.2 – Aprovar o plano anual de auditoria interna para 2023; 1.3 – Aprovar a 

Política de Relacionamento com Agentes Públicos; 1.4 – Aprovar o novo contrato de 

locação do edifício da sede da Companhia; 1.5 – Aprovar o Orçamento para o exercício de 

2023; 1.6 – Deliberar sobre crédito de juros sobre o capital próprio relativo ao período de 

1º de janeiro a 31 de dezembro de 2022; 2 – Assuntos para Conhecimento: 2.1 – 

Cronograma do processo de autoavaliação dos membros do Conselho de Administração; e 

3 – Assuntos Gerais. DELIBERAÇÕES E APRESENTAÇÕES: Inicialmente o Presidente 

agradeceu a presença de todos e, dando início aos trabalhos, colocou em discussão e votação os 

itens da Ordem do Dia. Nos termos das apresentações efetuadas, documentos que ficam 

arquivados na Companhia, e depois de prestados os esclarecimentos sobre as matérias, o(a)s 

senhore(a)s conselheiro(a)s deliberaram o quanto segue: 1. Assuntos para Deliberação: Item 

1.1 – Foi aprovada, por unanimidade, a participação da Companhia no Leilão de Transmissão 

ANEEL 02/2022, marcado para 16 de dezembro de 2022, ficando a diretoria executiva 

autorizada a inscrever o consórcio integrado pela Companhia e sua controlada a ENGIE 

Transmissão de Energia Participações II S.A. e apresentar lances nos lotes de interesse do 

leilão. Dentro da estratégia definida, assinar Term-Sheets e/ou contratos pré-leilão nos termos 

apresentados. Em caso de sucesso no leilão, dar continuidade ao investimento no(s) lote(s) 

vencido(s), tais como: a) contratar hedges para proteção contra exposição a commodities e/ou 

moeda estrangeira; b) constituição ou reestruturação societária de SPE(s) para 

operacionalização dos investimentos; c) prosseguir com o investimento no(s) lotes(s) 

conquistado(s), iniciando as atividades de licenciamento ambiental, fundiário e engenharia 

básica, conforme o caso; d) contratar e aportar as garantias exigidas pela ANEEL, incluindo a 

Garantia de Fiel Cumprimento; e) assinar o(s) correspondente(s) Contrato(s) de Concessão; e 

f) negociar os contratos EPC, de fornecimento de materiais e serviços e de financiamento, 

inclusive os assinados no pré-leilão, que deverão ser levados para aprovação/validação da 

Diretoria Executiva e deste Conselho de Administração no pós-leilão, conforme o valor 
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envolvido. Ficam ratificados todos os atos porventura já praticados dentro do escopo desta 

deliberação; Item 1.2 – Aprovado, por unanimidade, o plano anual de auditoria interna para 

2023, incluindo o orçamento necessários para realização das atividades; Item 1.3 – Aprovada, 

por unanimidade, a Política de Relacionamento com Agentes Públicos; Item 1.4 – Aprovado, 

por unanimidade, o novo contrato de locação do edifício da sede da Companhia; Item 1.5 – 

Aprovado, por unanimidade, o Orçamento de Receitas e Despesas Operacionais e de 

Investimento para o exercício de 2023, incluindo o orçamento do Comitê de Auditoria 

Estatutário; Item 1.6 – Foi aprovado, por unanimidade, crédito de juros sobre capital próprio 

relativo ao período de 1º de janeiro a 31 de dezembro de 2022, nos termos do art. 9º da Lei nº 

9.249/95 e da Deliberação CVM nº 683/2012, no montante de R$ 200 milhões, ficando a 

diretoria executiva da Companhia delegada a definir a data de pagamento e as demais 

condições, que serão comunicadas oportunamente por meio de Aviso aos Acionistas; 2 – 

Assuntos para Conhecimento: Item 2.1 – Em atenção à Política de Avaliação de Desempenho 

de Conselheiros, Diretores e Membros de Comitês, os conselheiros tomaram conhecimento 

sobre início do processo de autoavaliação dos membros do Conselho de Administração 

referente ao exercício de 2022, cujo o formulário de autoavaliação deverá ser respondido até o 

dia 10.01.2023; 3 – Assuntos Gerais: Item 3.1 – Foi dado conhecimento dos termos e condições 

do financiamento em negociação com o BNDES destinado a financiar parte do equity para 

implantação do Projeto Assuruá, devendo a matéria ser submetida a este Conselho 

oportunamente; Item 3.2 – Foi apresentado aos conselheiro(a)s o Projeto Parcerias do Bem, 

iniciativas e projetos sociais desenvolvidos pela Companhia em conjunto com clientes e 

parceiros; e Item 3.3 – Foi dado conhecimento sobre a participação do Grupo ENGIE na COP 

27 e os principais temas discutidos. Encerramento: Esgotada a Ordem do Dia, foi lavrada 

esta ata, a qual foi achada conforme, aprovada e será assinada digitalmente pelos membros 

do Conselho de Administração participantes, inclusive o Presidente, e por mim, secretário, 

por meio do DocuSign. 

 

Florianópolis/SC, 08 de dezembro de 2022. 

 

 

Maurício Stolle Bähr     Osmar Osmarino Bento 

Presidente do Conselho e da Mesa   Secretário 

 

 

Paulo Jorge Tavares Almirante   Dirk Achiel Marc Beeuwsaert 

Conselheiro      Conselheiro 

 

 

Pierre Jean Bernard Guiollot   Karin Koogan Breitman 

Conselheiro       Conselheira 

 

 

Paulo de Resende Salgado    Manoel Eduardo Lima Lopes 

Conselheiro      Conselheiro 
(As assinaturas continuam na próxima página) 
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(Página de continuação das assinaturas da Ata da 238ª Reunião do Conselho de Administração, de 08.12.2022) 
 

 

 

Adir Flavio Sviderskei    Simone Cristina De Paola Barbieri 

Conselheiro      Conselheira 
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